

阜新日报

2021年2月
9
星期二
庚子年十二月廿八

国内统一连续出版物号
CN21-0018
总第5381期 本期4版

关于阜蒙县沙拉镇开展疫情防控封闭应急演练活动的通知

..... >>详见2版 >>.....

《农村土地经营权流转管理办法》发布 进一步放活土地经营权

新华社北京2月4日电 农业农村部3日表示,将进一步放活土地经营权,使土地资源得到更有效合理的利用,加快农业农村现代化发展。

据了解,现行的《农村土地承包经营权流转管理办法》是农业部2005年颁布实施的,许多条款已不适应新的形势和法律政策要求。针对这种情况,农业农村部日前发布了《农村土地经营权流转管理办法》,并将自2021年3月1日起施行。

对此,农业农村部负责人表示,与原有的政策相比,新的管理办法聚焦土地经营权流转,在依法保护集体所有权和农户承包权的前提下,主要就平等保护经营主体依法流转合同取得的土地经营权增加了一些具体规定,有助于进一步放活土地经营权,使土地资源得到更

有效合理的利用。同时,新管理办法围绕强化耕地保护和粮食安全,补充了新内容,进一步强化了对耕地的保护和促进粮食生产。

新的管理办法中,一方面,严格防止耕地“非粮化”,明确土地经营权流转要确保农地农用,优先用于粮食生产,将经营项目是否符合粮食生产等产业规划作为审查审核的重点内容。另一方面,坚决制止耕地“非农化”,禁止改变土地的农业用途等。

针对近年来出现的部分工商资本大规模流转耕地,加剧“非粮化”倾向等问题,农业农村部负责人表示,要建立工商企业等社会资本通过流转取得土地经营权的资格审查、项目审核和风险防范制度。明确地方政府要依法建立分级资格审查和项目审核制度,引导工

商企业等社会资本规范流转土地经营权。

同时,针对土地流转过程中可能出现的风险,新的管理办法明确将建立工商企业等社会资本通过流转取得土地经营权的风险防范制度,有条件的可以设立风险保障金。

农业农村部负责人表示,新管理办法出台是为了进一步规范农村土地经营权流转行为,为保护广大承包农户和各类新型农业经营主体的合法权益提供更有力的制度保障,而不是限制流转、捆住手脚。在要求地方建立健全准入监管制度的同时,也明确要求各地建立土地经营权流转市场或农村产权交易市场,引导和促进土地经营权规范、有序流转。

吕志成出席东北陆海新通道建设协作联盟视频联席会议时表示

融入新发展格局 打造开放新平台

本报讯(钟河 阜新日报记者姜波)2月4日上午,市委书记吕志成出席东北陆海新通道建设协作联盟视频联席会议并作主旨发言。

会上,锦州市、锡林郭勒盟、赤峰市、通辽市、阜新市、朝阳市六市(盟)领导先后作主旨发言。市委常委、副市长郝建军代表阜新市签署六市(盟)《“东北陆海新通道”沿线地方政府协作联盟协议》,锦州港股份有限公司与六市(盟)签署战略合作框架协议。

吕志成在主旨发言中指出,成立东北陆海新通道建设协作联盟是全面贯彻落实中央部署和省委、省政府工作要求,加快推进“十四五”良好开局,立足新阶段、贯彻新理念、主动融入和构建新格局的重大举措和实际行动,标志着六市(盟)区域合作再上新高度,中蒙俄经济走廊建设再添新动力。阜新地处

辽蒙边界地带,是蒙汉文化交织、区位交通融合、产业资源协同互补的重要节点。在规划建设的东北陆海新通道中,阜新位于重要文化过渡带、交通连接带、产业密集带、政策叠加带上,与联盟各市有着更加广泛的情感认同、更加便利的互动条件、更加密切的往来需求,是推动陆海双向开放、与沈阳现代化都市圈协同发展的重要力量。

吕志成表示,阜新要认真贯彻执行此次会议精神,在六市(盟)合作的框架内,积极参与、主动融入、合力共建,切实履行好协议规定的各项义务。要以通道建设为重点,全力争取“锦新巴珠”铁路、阜奈高速等重要基础设施工程全线尽快通车,全面加强与锦州港、珠恩嘎达布其口岸合作。要以产业协同为重点,全力推动产业园区规划、物流园区规划相衔接,产业政策、通关政策相

接轨,细化合作分工,实现配套融合、优势互补。要以区域合作为重点,在招商引资、对外开放、参与“一带一路”和中蒙俄经济走廊建设等方面充分发挥区位条件、资源禀赋、产业基础的优势作用,共同打造对外开放合作新平台。

视频联席会议后,吕志成就做好东北陆海新通道建设提出具体要求。他强调,全市各级各部门要抢抓建设东北陆海新通道机遇,充分利用好临港的优势,转变思想观念,走出辽宁、面向全国、走向世界,推动阜新发展走向国际化。要全面贯彻新发展理念,利用土地等资源优势,抢抓春节这个招商黄金期,积极行动起来,加大项目招引力度,推动我市实现高质量转型、全方位振兴。

市领导董彦超、赖化平,各县区、高新区及市直、中省直有关部门负责同志参加会议。

刘向东看望慰问退休老领导

本报讯(记者刘超 宋彦春)2月7日,县人大常委会主任刘向东在县委组织部相关负责人的陪同下,看望慰问县人大常委会退休老领导金满山,为他送去米、面、油等生活用品和慰问金,并致以节日的问候及新春的

祝福。在金满山家中,刘向东与老领导亲切交谈,详细询问老领导的生活和身体健康情况。得知老领导87岁高龄,身体硬朗、思维敏捷时,刘向东十分高兴,他对老领导为我县经济和

社会各项事业发展做出的贡献表示衷心感谢,希望老领导在安享晚年、保重身体的同时,继续发挥余热,积极建言献策,一如既往地支持、关心阜蒙县发展和县人大常委会的工作。

美景,就在身边

去家门口的公园散散步,走进博物馆看看展览,带孩子去郊区体验一下亲子游……这段时间,“周边游”等近程旅游,成为不少人外出休闲的首选。人们在漫步城市、静享山水的同时,也惊喜地发现,自然美景、人文风情,竟离自己如此之近。

人们常说,生活中不是缺少美,而是缺少发现美的眼睛。其实,风景从来不只是在远方,更在眼前的生活和日

常。小区里的园艺景观,或许不如名山大川,但它让这一方天地有了生机和美感;老街巷的青石板路,或许不如名胜古迹,但它为城市增添了历史的厚重和底蕴;家门口的蜿蜒小路,或许名不见经传,但它在岁月洗礼中为生活刻写下诗意篇章……许多不曾留意的地方就有风景,许多习以为常的建筑就饱含历史。探索未知的远方,自然能丰富阅历,但重新发现“身边的美”,何尝不是

另一种开阔眼界的方式?

发现“身边的美”,不仅与个人心境有关,更与城市公共空间紧密相连。这些年来,不少地方通过精细化管理,让城市空间更富有诗意,赢得多方点赞。从这个角度来看,让更多人发现“身边的美”,考验着城市管理水平。下足“绣花”功夫,把城市建设成有机生命体,方能让更多人随处领略山水美景,感知文化脉动。

(人民日报)



县总工会

慰问劳模 声声祝福寄深情

本报讯(记者张领山 包利滨)春节佳节来临之际,2月5日,县总工会开展了走访慰问劳动模范活动,为劳模送去新春祝福和慰问金,让他们感受到了党和政府以及工会组织的关心和关爱。

在县劳模、原八家子公安派出所干警董贵家中,县总工会一行慰问人员详细了解了董贵生活情况,对他坚守一线岗位、勇于奉献的劳模精神给予赞扬。董贵曾先后荣获阜蒙县劳动模范、全国优秀人民警察等荣誉,2005年被评为全国先进工作者。

在阜新市“特等劳动模范”赵哲家中,县总工会一行慰问人员对赵哲长期投身教育事业表示钦佩和感谢,叮嘱她要多注意休息,保重身体,在新的工作岗位上继续做好表率,多做贡献。赵哲曾先后获得全国模范教师、辽宁省特级教师等荣誉称号。

在慰问活动中,劳模们表示,要继续发挥劳模作用,争当表率,为我县发展贡献力量。

防疫知识

○ 口罩能戴多久?
7种情况须更换

疫情防控常态化下,口罩已成为人们日常生活的重要组成部分。卫生部门提示,一个口罩不能无限期、无限次使用,“超期服役”将使口罩的防护效能大大降低。通常情况下,一次性医用口罩和医用外科口罩均为限次使用,累计使用不超过8小时;职业暴露人员使用口罩不超过4小时,不可重新使用。当出现以下情况时,应及时更换口罩:口罩受潮时;口罩内有异味时;呼吸阻力明显增加时;口罩有破损或损坏时;口罩与面部无法密合时;口罩受污染时;曾使用于隔离病房或与病患接触时。

